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Thực hiện kế hoạch năm học 2014 - 2015 đối với các trường chính trị tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương, Học viện Chính trị quốc gia Hồ Chí Minh triển khai một số nội dung về việc biên soạn tài liệu phục vụ tuyên truyền và giảng dạy đối với các trường chính trị tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương như sau:
1. Về tuyên truyền tấm gương các nhà giáo được Nhà nước vinh danh nhà giáo ưu tú, nhà giáo nhân dân
Hướng tới Đại hội thi đua yêu nước của hệ thống Học viện và các trường chính trị tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương sẽ được tổ chức vào năm 2015, Học viện chính trị quốc gia Hồ Chí Minh sẽ lần lượt giới thiệu các nhà giáo được Nhà nước vinh danh là nhà giáo ưu tú, nhà giáo nhân dân từ trước đến nay trên Thông tin công tác trường chính trị của Học viện. Học viện đề nghị Ban Giám hiệu các trường cử người sưu tầm tư liệu và viết về nhà giáo ưu tú hoặc nhà giáo nhân dân đã và đang công tác tại trường từ khi trường được thành lập đến nay. Bài viết từ 03 đến 04 trang A4, nêu khái quát quá trình công tác, thời điểm được vinh danh nhà giáo ưu tú hoặc nhà giáo nhân dân và những thành tích nổi bật của nhà giáo đã được Nhà nước vinh danh. Mỗi bài viết gửi kèm 01 ảnh chân dung cỡ 4x6.
 2. Về việc biên soạn bài tập tình huống phục vụ cho giảng dạy và học tập
Việc giảng dạy và học tập theo chương trình trung cấp Lý luận chính trị - hành chính (chỉnh sửa, bổ sung năm 2014) rất cần có một hệ thống bài tập tình huống về kinh tế, chính trị, văn hóa, xã hội gắn với thực tiễn công tác lãnh đạo, quản lý ở cơ sở. Học viện chủ trương giới thiệu trên các phương tiện thông tin hiện có của Học viện các bài viết của giảng viên các trường chính trị về tình huống có thật đã diễn ra tại các địa phương, đơn vị trong khoảng 05 năm trở lại đây. Bài viết miêu tả một cách khái quát diễn biến của tình huống, quá trình xử lý tình huống, những bài học kinh nghiệm được rút ra trong quá trình xử lý tình huống. Người viết có thể thay đổi tên những nhân vật, tên địa phương, đơn vị, nhưng vẫn đảm bảo tính chân thật của tình huống. Những bài viết có chất lượng cao sẽ được chọn in làm tài liệu tham khảo phục vụ việc giảng dạy và học tập của các trường chính trị.
3. Việc nhận bài viết
Tất cả những bài viết về các nội dung trên, các trường chính trị gửi về Học viện (qua Vụ các trường chính trị) từ tháng 10/2014 đến hết ngày 30 tháng 05 năm 2015. Bên cạnh bản in, các trường gửi file nội dung và hình ảnh vào hòm thư điện tử: vtct@npa.org.v
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