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KẾ HOẠCH
Thực hiện Kết luận số 117-KL/TW ngày 20/11/2015 của Ban Bí thư 

về công tác đào tạo, bồi dưỡng tại các trường chính trị tỉnh, thành phố 

trực thuộc Trung ương

Ngày 20/11/2015, Ban Bí thư ban hành Kết luận số 117-KL/TW về công tác đào tạo, bồi dưỡng tại các trường chính trị tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương. Để thực hiện tốt những nội dung Kết luận số 117-KL/TW, Học viện Chính trị quốc gia Hồ Chí Minh xây dựng kế hoạch như sau:
I. ĐỐI VỚI HỌC VIỆN CHÍNH TRỊ QUỐC GIA HỒ CHÍ MINH
Để thực hiện tốt nhiệm vụ đã được nêu trong Quyết định số 224-QĐ/TW ngày 06/01/2014 của Bộ Chính trị về về chức năng, nhiệm vụ, tổ chức bộ máy của Học viện Chính trị quốc gia Hồ Chí Minh “Chủ trì, phối hợp với các cơ quan có liên quan xây dựng, hướng dẫn và thống nhất quản lý việc thực hiện chương trình, nội dung đào tạo và bồi dưỡng; phương pháp giảng dạy và học tập; nghiên cứu khoa học; quy chế quản lý đào tạo; đào tạo, bồi dưỡng giảng viên của các trường chính trị tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương”, Học viện tổ chức triển khai một số công việc chính dưới đây:
1. Tiếp tục hoàn thiện nội dung, chương trình đào tạo, bồi dưỡng; biên soạn tài liệu
- Tiếp tục thực hiện Chương trình trung cấp lý luận chính trị - hành chính (sửa đổi, bổ sung năm 2014). Trên cơ sở thực tiễn 01 năm thực hiện và Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng, Nghị quyết số số 32-NQ/TW ngày 26/5/2014 của Bộ Chính trị về tiếp tục đổi mới, nâng cao chất lượng công tác đào tạo, bồi dưỡng lý luận chính trị cho cán bộ lãnh đạo, quản lý, tiến hành rà soát chương trình, chỉnh lý giáo trình trung cấp lý luận chính trị - hành chính để cập nhật chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước và của các địa phương.
- Triển khai các chương trình bồi dưỡng cho các chức danh cán bộ lãnh đạo, quản lý cấp cơ sở. Trước mắt xây dựng chương trình, biên soạn và triển khai thực hiện việc bồi dưỡng chức danh cho cán bộ chủ chốt khối Đảng, Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể nhân dân cấp cơ sở ngay từ năm học 2016 - 2017. Đồng thời xúc tiến nghiên cứu biên soạn chương trình, tài liệu chuyên sâu đối với các chức danh lãnh đạo, quản lý khác ở cơ sở.
- Biên soạn một số tài liệu chuyên khảo, tham khảo phục vụ giảng dạy, nghiên cứu, học tập của giảng viên và học viên các trường chính trị tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương, trường cán bộ của các bộ, ngành, đoàn thể Trung ương.
- Biên soạn một số tài liệu khác nhằm thống nhất công tác quản lý đào tạo, bồi dưỡng của các trường như: mẫu giáo án (kể cả giáo án bài giảng mới và giáo án thảo luận trên lớp), sổ theo dõi giảng dạy và học tập, v.v..
2. Ban hành bộ quy chế quản lý về quản lý đào tạo phù hợp với tình hình mới
- Thành lập Ban nghiên cứu chỉnh sửa quy chế, quy định để chỉnh sửa, bổ sung bộ quy chế, quy định quản lý đào tạo (ban hành kèm theo Quyết định số 268/QĐ-HVCT-HCQG ngày 03/02/2010). 
- Trên cơ sở khảo sát thực tế và ý kiến của các trường, tổ chức một số cuộc hội thảo để đi đến thống nhất, ban hành bộ quy chế, quy định về quản lý đào tạo tại các trường chính trị tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương trước tháng 5/2016 để các trường áp dụng từ năm học 2016 - 2017.

- Nghiên cứu, xây dựng và ban hành một số quy chế mới, đó là quy chế quản lý văn bằng tốt nghiệp trung cấp lý luận chính trị - hành chính, quy chế hoạt động thanh tra, quy chế giảng viên thỉnh giảng, giảng viên kiêm nhiệm của trường chính trị cho phù hợp và đáp ứng yêu cầu tình hình mới.
- Rà soát một số hướng dẫn trước đây của Học viện về công tác trường chính trị để điều chỉnh, bổ sung cho phù hợp với thực tiễn, trong điều kiện chức năng, nhiệm vụ của các trường chính trị đã được mở rộng hơn so với chức năng, nhiệm vụ được quy định trong Quyết định số 184-QĐ/TW.
3. Tiếp tục đào tạo, bồi dưỡng cán bộ lãnh đạo, quản lý, giảng viên; hướng dẫn, đổi mới phương pháp giảng dạy, học tập
- Tăng cường ưu tiên đào tạo đội ngũ cán bộ lãnh đạo, quản lý, giảng viên đáp ứng yêu cầu trước mắt và lâu dài của các trường chính trị.

- Tổ chức rà soát, đánh giá số lượng, chất lượng đội ngũ cán bộ lãnh đạo, quản lý, giảng viên của các trường chính trị về: trình độ chuyên môn, trình độ lý luận chính trị, quản lý nhà nước, nghiệp vụ, phương pháp dạy học, v.v. làm cơ sở cho việc xây dựng kế hoạch và tổ chức đào tạo, bồi dưỡng cán bộ lãnh đạo, quản lý, giảng viên.
- Mở các lớp bồi dưỡng công tác lãnh đạo, quản lý cho Ban Giám hiệu, các khoa, phòng; tiếp tục mở các lớp bồi dưỡng giảng viên về: chuyên môn, nghiệp vụ, kinh điển Mác-Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh, phương pháp giảng dạy tích cực, công tác thanh tra, khảo thí, cập nhật kiến thức mới, v.v..
- Tiếp tục hướng dẫn các trường chính trị tổ chức tốt việc dự giờ, thao giảng cấp khoa, cấp trường. Tổ chức Hội thi giảng viên dạy giỏi toàn quốc các trường chính trị tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương, trường cán bộ các bộ, ngành, đoàn thể Trung ương lần thứ VI vào năm 2017.

- Hướng dẫn các trường xây dựng đề án đưa giảng viên đi thực tế ngắn hạn và dài hạn tại cơ sở. Trước mắt tổ chức một số cuộc hội nghị chuyên đề về hoạt động này để rút kinh nghiệm trước khi nhân ra diện rộng.
- Chủ trì và phối hợp với một số trường tổ chức cho giảng viên trao đổi, học tập kinh nghiệm về chuyên môn, nghiệp vụ, v.v. tạo điều kiện và tổ chức cho cán bộ lãnh đạo, giảng viên các trường đi nghiên cứu, trao đổi, học tập kinh nghiệm về đào tạo ở nước ngoài.
4. Hướng dẫn nghiên cứu khoa học

- Hướng dẫn, bồi dưỡng, nghiệp vụ về công tác tổ chức nghiên cứu các đề tài khoa học cấp khoa, cấp trường, cấp tỉnh; quy trình tổ chức Hội thảo khoa học; tổ chức nghiên cứu các đề tài tổng kết thực tiễn ở địa phương, cơ sở, v.v..
- Hướng dẫn định hướng nội dung nghiên cứu khoa học hằng năm cho các trường (nghiên cứu rút kinh nghiệm chương trình, giáo trình, tổ chức quản lý đào tạo; tham gia tổng kết một số vấn đề thực tiễn địa phương, biên soạn lịch sử trường, lịch sử của địa phương, v.v.).
- Hướng dẫn viết bài giảng phần Tình hình, nhiệm vụ địa phương trong chương trình trung cấp lý luận chính trị - hành chính; xây dựng các bài tập tình huống phục vụ giảng dạy, học tập. v.v..
- Hướng dẫn các trường biên tập, xuất bản bản tin thống nhất với tên gọi “Thông tin lý luận và thực tiễn”, đồng thời hướng dẫn các trường xây dựng website nhằm phục vụ có hiệu quả hơn, kịp thời hơn những nhiệm vụ chính trị của nhà trường.
5. Hướng dẫn công tác thanh tra, khảo thí, cách đánh giá kết quả học tập và rèn luyện của học viên
Chỉ đạo điểm hoạt động thanh tra, khảo thí, đánh giá kết quả học tập và rèn luyện của học viên tại một số trường, nhân rộng ra toàn hệ thống trường chính trị từ năm học 2016 - 2017, chú trọng đánh giá năng lực và phẩm chất của học viên, phản ánh đúng chất lượng đào tạo của trường; kiên quyết chống bệnh thành tích trong học tập và rèn luyện của học viên.
6. Đổi mới công tác thi đua, khen thưởng

- Trên cơ sở Luật thi đua, khen thưởng, Quy chế thi đua, khen thưởng của Học viện, Hướng dẫn của Ban Thi đua - Khen thưởng Trung ương và  Kế hoạch số 144/KH-HVCTQG ngày 16/9/2015 về tổ chức phong trào thi đua đối với các cụm thi đua, các trường chính trị cấp tỉnh giai đoạn 2015 - 2020 với các hoạt động cụ thể, thiết thực, hướng vào những nhiệm vụ trọng tâm của các trường chính trị.

- Giảm bớt số lượng các tập thể được khen thưởng để đảm bảo chất lượng hiệu quả của công tác thi đua, khen thưởng đối với các trường chính trị.
7. Phối hợp với các bộ, ban, ngành Trung ương có liên quan và địa phương trong việc tổ chức thực hiện các việc có liên quan đến hoạt động đào tạo, bồi dưỡng của các trường chính trị
- Phối hợp với Ban Tổ chức Trung ương, Ban Tuyên giáo Trung ương tham mưu tổng kết 10 năm thực hiện Quyết định số 184-QĐ/TW ngày 03/9/2008 của Ban Bí thư về chức năng, nhiệm vụ, tổ chức bộ máy của trường chính trị tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương và xây dựng Đề án trình Ban Bí thư ban hành Quyết định mới về chức năng, nhiệm vụ, tổ chức bộ máy của các trường chính trị tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương cho phù hợp với tình hình mới. Trên cơ sở đánh giá 10 năm thực hiện Quyết định số 184-QĐ/TW, Đề án mới vừa phải đáp ứng yêu cầu trước mắt, vừa phải bảo đảm tính ổn định trong khoảng 10 năm để các trường có căn cứ xây dựng và phát triển nhà trường trong những năm tới. Nội dung trọng tâm của Đề án là mô hình trường chính trị chuẩn về chương trình, giáo trình, quy chế, quy định về quản lý đào tạo, tổ chức bộ máy, chất lượng đào tạo, bồi dưỡng, cơ sở vật chất kỹ thuật, văn bằng chứng chỉ, v.v..
- Phối hợp với Bộ Giáo dục và Đào tạo quy định, hướng dẫn thực hiện việc phong chức danh khoa học, phong danh hiệu nhà giáo.
- Tăng cường sự phối hợp với các tỉnh ủy, thành ủy, ủy ban nhân dân các tỉnh, thành phố trong việc tháo gỡ khó khăn, vướng mắc của các trường về cơ chế, chính sách có liên quan trực tiếp đến các trường chính trị về xây dựng đội ngũ cán bộ lãnh đạo quản lý, giảng viên, về xây dựng mô hình trường chính trị chuẩn, v.v..
8. Vụ Các trường chính trị chủ trì, phối hợp với Văn phòng Học viện và các đơn vị có liên quan như Vụ Tổ chức - Cán bộ, Vụ Quản lý đào tạo, Vụ Quản lý khoa học, Ban Thanh tra, Trung tâm Khảo thí và đảm bảo chất lượng đào tạo, Ban Thi đua - Khen thưởng, v.v. tham mưu cụ thể việc thực hiện kế hoạch này trong quý, 6 tháng và cả năm học. Hằng năm, tiến hành sơ kết việc thực hiện kế hoạch này gắn với Hội nghị toàn quốc tổng kết công tác trường chính trị năm học cũ, triển khai nhiệm vụ năm học mới.

II. ĐỐI VỚI CÁC TRƯỜNG CHÍNH TRỊ TỈNH, THÀNH PHỐ TRỰC THUỘC TRUNG ƯƠNG
1. Tiếp tục thực hiện Quyết định số 184-QĐ/TW ngày 03/9/2008 của Ban Bí thư về chứ năng, nhiệm vụ và tổ chức bộ máy trường chính trị tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương. Trên cơ sở đó chuẩn bị các điều kiện để tổng kết 10 năm thực hiện Quyết định số 184-QĐ/TW trong nhà trường, phấn đấu đến tháng 4/2018 tất cả các trường chính trị trong cả nước đều hoàn thành công tác này. Đồng thời với quá trình chuẩn bị sơ kết 10 năm thực hiện Quyết định số 184-QĐ/TW, các trường chủ động tham mưu cho tỉnh ủy, thành ủy, ủy ban nhân dân các tỉnh, thành phố nâng cao chất lượng việc xây dựng đội ngũ, tăng cường cơ sở vật chất kỹ thuật, đẩy mạnh việc nghiên cứu khoa học, tổng kết thực tiễn, xây dựng cơ chế, chính sách đặc thù, v.v. hướng tới xây dựng mô hình trường chính trị chuẩn, đảm bảo bản chất trường Đảng của địa phương.
2. Thực hiện nghiêm túc chương trình, giáo trình Trung cấp lý luận chính trị - hành chính (ban hành kèm theo Quyết định số 1479/QĐ-HVCTQG ngày 21/4/2014 của Giám đốc Học viện Chính trị quốc gia Hồ Chí Minh), các chương trình đào tạo, bồi dưỡng khác do Giám đốc Học viện Chính trị quốc gia Hồ Chí Minh ban hành. Trên cơ sở Hướng dẫn số 167/HD-HVCTQG ngày 06/11/2015 về Biên soạn phần “Tình hình, nhiệm vụ của địa phương (hoặc ngành)” thuộc chương trình đào tạo Trung cấp lý luận chính trị - hành chính, các trường chính trị biên soạn tài liệu phần này để giảng dạy. Thực hiện nghiêm túc bộ quy chế, quy định về quản lý đào tạo do Giám đốc Học viện Chính trị quốc gia Hồ Chí Minh ban hành.

3. Chủ động và tích cực cử cán bộ lãnh đạo, quản lý, giảng viên đi đào tạo, bồi dưỡng tại Học viện Chính trị quốc gia Hồ Chí Minh và các cơ sở đào tạo có uy tín trong và ngoài nước, phấn đấu từ nay đến hết năm 2018, 100% các trường chính trị tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương tỷ lệ cán bộ lãnh đạo, quản lý, giảng viên có học vị từ thạc sĩ trở lên đạt tỷ lệ 50% trở lên trong tổng số cán bộ, viên chức của trường, trong đó có từ 80 - 90 tiến sĩ, 700 giảng viên chính, 80 giảng viên cao cấp. Tích cực đổi mới phương pháp giảng dạy, học tập; 100% giảng viên (kể cả giảng viên thỉnh giảng và giảng viên kiêm nhiệm) áp dụng các phương pháp giảng dạy tích cực, chú trọng tính tích cực, chủ động của người học, v.v. nâng cao chất lượng đào tạo, bồi dưỡng cán bộ cho hệ thống chính trị ở cơ sở. Thực hiện tốt phương châm lý luận liên hệ với thực tiễn, học đi đôi với hành. Tổ chức tốt các đợt đi nghiên cứu thực tế của giảng viên, học viên, sau đợt đi thực tế tổ chức viết thu hoạch, có đánh giá, phân loại. Các trường xây dựng đề án đưa giảng viên đi thực tế ngắn hạn, trung hạn và dài hạn, đảm nhận các chức danh cụ thể trong hệ thống chính trị ở cơ sở để Ban Thường vụ các tỉnh ủy, thành ủy phê duyệt, coi đây là một trong những khâu đột phá để nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ lãnh đạo, quản lý, giảng viên. 100% các trường hàng năm đều tổ chức thao giảng, dự giờ cấp khoa, cấp trường và tham gia Hội thi giảng viên dạy giỏi toàn quốc các trường chính trị tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương lần thứ VI - năm 2017. Xây dựng và thực hiện có hiệu quả chế độ giảng viên kiêm nhiệm, giảng viên thỉnh giảng theo hướng mời chuyên gia, mời các đồng chí lãnh đạo, quản lý có trình độ cao của địa phương tham gia giảng dạy hoặc báo cáo chuyên đề.
4. Giảm các lớp đào tạo không tập trung, tăng cường mở các lớp đào tạo tập trung tại trường. Với các lớp đặt tại Trung tâm bồi dưỡng chính trị cấp huyện cần đổi mới phương thức quản lý, tăng cường vai trò của trường chính trị cấp tỉnh, tuyệt đối không khoán trắng công tác quản lý đào tạo cho Trung tâm bồi dưỡng chính trị cấp huyện
5. Đẩy mạnh việc nghiên cứu khoa học, tổng kết thực tiễn, tăng cường các đề tài nghiên cứu trực tiếp phục vụ nhiệm vụ chính trị của địa phương, công tác xây dựng hệ thống chính trị ở cơ sở; đồng thời tích cực tham mưu cho cấp ủy, chính quyền địa phương những nội dung, giải pháp thiết thực góp phần thúc đẩy phát triển kinh tế - xã hội. Phấn đấu đến năm học 2017 - 2018, 100% các trường chính trị đều có đề tài nghiên cứu khoa học cấp tỉnh, xuất bản đều kỳ bản tin Thông tin lý luận và thực tiễn, lập được website của trường để cập nhật thông tin góp phần nâng cao chất lượng đào tạo, bồi dưỡng cán bộ. 
6. Các trường bố trí cán bộ kiêm nhiệm công tác đảng, đoàn thể, công tác thanh tra, khảo thí, công tác thi đua - khen thưởng, v.v. để nâng cao hiệu quả các hoạt động này./.
	Nơi nhận:

- Thường trực Ban Bí thư (để báo cáo);

- Ban Tổ chức Trung ương (để phối hợp);

- Văn phòng Trung ương Đảng (để phối hợp);

- Thường trực các tỉnh ủy, thành ủy (để phối hợp);

- Ban Giám đốc Học viện (để chỉ đạo);

- Các đơn vị chức năng của Học viện;

- Ban Giám hiệu các trường chính trị tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương (để thực hiện);

- Lưu: VT, Vụ CTCT.
	
	GIÁM ĐỐC

(đã ký)
Tạ Ngọc Tấn
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